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Feri bácsit a Jókai lakótelepi la-
kásában látogattuk meg novem-
ber 24-én délelőtt Kovács Péter 
polgármesterrel együtt, aki ha-
gyományosan a miniszterelnöki 
emléklapot is hozta magával a 95 
éves ünnepeltnek. A meglepő-
en jó karban lévő Búzás Ferenc 
a mai napig egyedül él és ellát-
ja magát, a Pesten élő lánya lá-
togatja rendszeresen, és amiben 
kell, segít neki. Születésnapja al-
kalmából vidéken élő fia is meg-
látogatta édesapját – mindkét 
gyermeke nagy szeretettel veszi 
körül a 16 éve özvegyen maradt 
idős embert.

Az 1916. november 22-én szü-
letett férfi a családjával Lőrincen
lakott a későbbi Havanna telep 
helyén álló kertes sorházak egyik 
takaros kis lakásában. A szanálás 
kapcsán kényszerültek elhagyni 
a kedves kis otthont, akkor köl-
töztek a XVI. kerületi Jókai lakóte-
lep egyik új lakásába 32 évvel ez-
előtt. Megszerették a kertvárost, 
az ablakon kitekintve a sok zöld 
feledteti a lakótelepi jelleget.

Feri bácsi két „arany” kezé-
vel kereste a kenyeret a család-
nak, köszörűsként igen megbe-
csült mestere volt szakmájának. 
(Nyilván nem a vándorköszörűs 
eszközéról van szó, hanem a 
mikronos pontossággal dolgozó 
szerszámgépről.) Jó kollektívá-
ban dolgozott, az 50-es években 
ez egy nagyon családias, szo-
ciális munkahelynek számított. 
Egyik ilyen munkahelye például a 
jelenlegi Sárkány Center helyén 
lévő gépgyár volt, de mindenhol 
nagyon értékelték becsületes, 
kiváló munkáját – lánya pedig 
átszellemült arccal meséli, hogy 
milyen büszke volt mindig édes-
apjára, és mennyire csodálta őt. 
Tanult is sokat tőle, s mint a haj-
dani politechnika órán, ma sem 
okoz gondot neki, ha valamit meg 
kell barkácsolni. Édesapját mind 
a mai napig nagy tisztelet övezi. 
Mosolyogva meséli, amikor az 
ortopéd orvossal is rögtön meg-
találták a közös témát: hiszen a 
doktor is annak idején maga kö-
szörülte az orvosi műszereit – volt 
hát miről beszélgetni…

Feri bácsi egészsége a korá-
hoz képest kiváló, annak ellené-
re, hogy egy évtizede pacemaker 
segíti a szívritmusát rendben tar-
tani. Két éve, mikor ellenőrzésen 
voltak, egy magas vizsgálóasz-
talra kellett felfeküdni. Míg a fel-
lépőt keresték neki, a bácsi már 
fel is mászott egyedül! Bár mos-
tanában már biztonságképpen 
botot használ az utcára – példá-
ul amikor lemegy a közeli nyug-
díjas otthonba ebédelni –, de a 
szikár, szívós kis emberből még 
ma is sugárzik az életerő. Talán 
a focis múltjának köszönhető ez 
a kondíció, büszkén mesél róla, 
különösképp arról, hogy Puskás 
Öcsit személyesen is ismerte! S 
ha már a hírességeknél tartunk, 
Horthy is kezet fogott vele, ami-
kor segített a defektes kereket 
kicserélni a kormányzó autóján. 
Senki nem tudta a kerékanyákat 
letekerni, Feri bácsi meg – kezé-
vel mutatja, ahogy a térdén meg-
támasztva – egykettőre meglazí-
totta a makacs anyákat! A jutalom 
sem maradt el, a kézfogás mellé 
még 50 pengőt is kapott!

Mi hát a hosszú élet titka? 
– kérdi a polgármester. A gene-
tika is fontos: Feri bácsi család-
jában több magas kor megért 
idős ember volt, édesanyja 93 
évesen combnyaktörést követő 

szövődményben, állítólag tüdő-
gyulladásban halt meg, miután 
felnevelte öt gyereke mellett még 
Feri bácsi tejtestvérét is, és tisz-
tességben, becsületben végig-
dolgozta egész életét. A genetika 
azonban csak egy lehetőség, a 
legfontosabb a tevékeny élet, és 
az olyan munka, amely önbecsü-
lést ad az embernek. A tevékeny-
ség idős korban talán még fon-
tosabb, hogy érezze az ember, 
hogy szükség van még rá. A diót 
évtizedekig Feri bácsi tisztította 
az egész családnak, egy-két éve 
már a keze nem bírja. „Egyszer 
nagy butaságot csináltam – me-
séli a lánya, aki szerint az idős 
embereket a tétlenség viheti a sír-
ba. – Volt egy vasalódeszka, amin 
ki kellett cserélni a vásznat, amit 
kárpitszegek tartottak. Mondta 
édesapám, hogy majd ő megjavít-
ja. Mire én: majd a férjem hamar 
megcsinálja, nem kell vele bajlód-
ni. Már hazafelé tartottam a vasa-
lódeszkával a kocsiban, mikor 
rádöbbentem, mekkora szamár-
ságot csináltam. Hétvégén aztán 
visszavittem érintetlenül a vasa-
lódeszkát, és édesapám szépen 
meg is javította.” Olvas is sokat, 
szemüveg nélkül a szürkehályog-
műtétje óta. Egyedül a szívére 
szed gyógyszert a pacemaker 
miatt, de se a vérnyomásával, se 
a koleszterinjével nincsen semmi 
gond. Polgármesterünk tehát ki-
elégítő választ kaphatott a hosz-
szú élet titkát illetően…

De a legfontosabb a tevékeny-
kedés. Mindig csinálni valamit, 
lehetőleg hasznosat, hogy érez-
ze az ember, hogy nem hiába él. 
Egy ilyen idős ember kincset ér! 
– mondja lánya, és nem csupán 
elfogódottságból. Nagyon sok 
minden van, amit csak ők tud-
nak, ők tapasztaltak meg. Sok-
szor mesél Feri bácsi is azokról 
az időkről, amikor egész más 
volt az emberek mentalitása: el-
fogadták sorsukat, és tették a 
dolgukat, tisztességgel, becsü-
lettel, szeretettel, erkölcsi tar-
tással. Az utódoknak pedig egy 
ilyen családból felnőve volt miből 
merítkezni.

Lassan mennünk kéne, hosz-
szan búcsúzkodunk. Feri bácsi 
az ajtóig kísér, hálás látogatá-
sunkért. Az érzés kölcsönös, egy 
olyan útravalót kaptunk, amellyel 
feltöltekezve, lélekben megerő-
södve léptünk ki a mátyásföldi 
lépcsőház ajtaján a fagyos no-
vemberi utcára.      Szőke Kati

95 évvel – jó erőben, egészségben

A 95 éves Búzás Ferenc és Kovács Péter polgármester. Puskás 
Öcsit és Horthy Miklós kormányzót is személyesen ismerte, szem-
üveg nélkül olvas, és átmászik a kerítésen, ha úgy adódik

Bár még háromnegyed év van 
hátra a 2012-es londoni olimpiá-
ig, a nyári esemény már most is 
az érdeklődés középpontjában 
áll. Ezért is gondolta időszerűnek 
Borovitz Tamás, a Varjú Vilmos 
Olimpiai Baráti Kör elnöke, hogy 
már novemberben foglalkozzon 
a jövő nyári játékokkal. A baráti 
kör elnökéről (és a feleségéről) 
köztudott, hogy az olimpiák ra-
jongója. A házaspár az 1972-es 
müncheni olimpia óta gyűjti az 
ötkarikás relikviákat, ennek kö-
szönhetően ma már Magyar-
ország leggazdagabb olimpiai 
gyűjteményével rendelkeznek. 
Borovitz Tamás és Marika ugyan-
akkor szereti a tárgyait közszem-
lére tenni, ezért rendszeresen 
kiállításokat szerveznek. Novem-
ber 22-én immár 290. alkalom-
mal mutatták be a gyűjteményük 
egy részét. Ezúttal a kiállítás ap-
ropóját két dolog adta: egyrészt 
a már említett londoni olimpia, 
amely köztudottan nem az első 
lesz az újkori olimpiák történeté-
ben. Másrészt pontosan 55 évvel 
ezelőtt, 1956. november 22-én 
kezdődött a Melbourne-i olim-
pia, amely a magyar történelem-
ben is különleges szerepet töltött 
be. A Borovitz házaspár ennek 
megfelelően a Corvin Művelődé-
si Házban kiállított anyaggal az 
1908-as és 48-as londoni, illetve 
az 1956-os Melbourne-i olimpiá-
ra fókuszált.

A november 22-i megnyitón 
nagyon sokan részt vettek. Az 
önkormányzatot Kovács Péter 
polgármester képviselte, aki ke-
rületi vezetőként és az Ország-
gyűlés Turisztikai és Sport Bi-
zottságának tagjaként sokszor 

Olimpiatörténeti kiállítás londoni reményekkel

bizonyította már a sport iránti 
elkötelezettségét. A kiállítást 
Hencsei Pál sporttörténész nyi-
totta meg, aki mindegyik olim-
piáról regényeket tudna mesél-
ni, de a megnyitón csak néhány 
érdekes történettel rukkolt elő. A 
Magyar Olimpiai Akadémiát pe-
dig dr. Jakabháziné Mező Mária 
főtitkár képviselte, aki szerint az 
olimpiára történő hangolást nem 
lehet elég korán elkezdeni. Az 
eseményen részt vett még Garay 
Sándor özvegye és unokája is. 
Garay Sándor Rákosszentmihá-
lyon élt, és fiatal korában egyike
volt a nagy magyar futógene-
rációnak. Magyar és angol baj-

nok volt, főiskolai világbajnok-
ságot nyert, és két olimpián – az 
1948-as londonin és az 1952-es 
helsinkin – is képviselte a magyar 
színeket. A kiállítás nagyobbik ré-
szét kitöltő Melbourne-i olimpiá-
nak is volt kerületi vonatkozása. 
A kenu kettesek 1000 méteres 
távján a sashalmi Mohácsi Fe-
renc bronzérmes volt. A kiállítók 
az ő sikeréről sem feledkeztek 
meg. Az olimpiatörténeti kiállítás, 
mely már a 2012-es londoni játé-
kokkal is foglalkozik, december 
7-ig látható a Corvin Művelődési 
Házban. (teg)

Az ünnepélyes megnyitón Kovács Péter polgármester méltatta a 
kiállítást, mellette Németh Nyiba Sándor egykori birkózó, aki ez al-
kalommal versben és dalban is megnyilatkozott

XVI. Rákosi út 116. H-P: 9-18-ig, SZ: 9-13-ig
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A XVI. ker. Rákosi út 116. sz. alatti Csokibolt hirdetése

Meglehetősen gyorsan fejlődik a számítástechnika és a különféle 
perifériák, a programok, s az internetes felhasználás is állandóan egy-
re nagyobb erőfeszítésre kényszeríti a régebbi géptípusokat. Kará-
csony közeledtével nyilván sokan vannak, akik újabb gép vásárlását 
fontolgatják. Nos, aki ezt a TZteam Számítástechnikai Szaküzletben 
teszi, számíthat arra, hogy régi gépét beszámítják a vételárba – és 
itt nem csak néhány éves masinákra kell gondolni, hanem a koro-
sabbakra is. Ebben az üzletben (ahol egy igen jó szerviz is működik) 
nagyszerű kész gépeket is lehet vásárolni, de kérésre bármilyen kon-
figurációt összeállítanak,
sőt azt teljesen készre is 
telepítik, akár felhasználói 
programokkal is – az pe-
dig természetes, hogy az 
új gépre átteszik a régin 
lévő összes adatot, leve-
lezést, címlistát, miegye-
bet, hogy a felhasználó a 
felgyorsult környezetben 
is azonnal otthon érez-
hesse magát. Aki szűkö-
sebb anyagi forrásokkal 
rendelkezik, a használt, 
de megbízhatóan felújított 
képek közül válogathat. 
Laptopot már 30 ezer forinttól lehet vásárolni, internetezésre alkalmas 
komplett asztali gép monitorral, egérrel 25 ezer forinttól kapható. A 
használt gépekre fél év garanciát adnak.

Karácsony előtt már kapható náluk egy vadonatúj, saját fejlesztésű 
gép, a TZteam Mini Média PC. Ez a komputer már a tévézés és az in-
ternetezés új dimenzióját valósítja meg, hihetetlen belső teljesítmény-
nyel. A kicsi PC-be Core5 processzor, 8 Giga RAM, 64 bites operációs 
rendszer került, monitor helyett egy LCD vagy plazma tévét használ, és 
egyidőben 3-4 full HD felbontású film lejátszására képes, miközben még
simán kezeli a levelezést, illetve (kis ablakban) futtatható a Word, és a 
lejátszás egyáltalán nem akadozik, a számítógép simán kezeli az egész 
hatalmas adatfolyamot.

A szervizben folytatódik az ingyenes kiszállási akció a Helyi Hírek tel-
jes működési területén, akinek tehát valami baja van a számítógépével, a 
részletekről érdeklődjön telefonon. Az üzlet a XVI. kerületi Rákóczi úton 
található, megközelíthető a Rákosi útról vagy a Csömöri útról.

Karácsony a számítástechnikában

Különleges karácsonyi ajándék lehet 
az egyedi készítésű, Swarovski kristá-
lyokkal díszített egérke vagy pendrive, 
ez is megtalálható a TZteam-nél

TZteam, 1161 Bp. Rákóczi út 48.
Tel/fax: 406-4444, 30/989-2093
E-mail: sales@tzteam.hu
Web.: www.tzteam.hu
Nyitva: H-P 9-18, szo 9-13-ig

100 éves a gödöllői HÉV

Éppen száz évvel ezelőtt, 1911. november 25-én ért el Gödöllőig az a 
sínpár, amelyen azóta is az angolszász forgalmi rend szerint közlekedik 
kedvelt helyi érdekű vasutunk, a HÉV. Ennek kapcsán rendezett ünnep-
séget a működtetést mostanság ellátó BKV az illetékes önkormányzat-
okkal. November 25-én délelőtt egy különjárati retró szerelvény gördült 
be a Sashalmi piac mögé befutó Y-vágányra, majd a Lottózónak helyt 
adó egykori forgalmi épület falán lepleztek le egy emléktáblát. Kovács 
Péter polgármester ennek kapcsán megemlítette, hogy a fejlesztési mi-
nisztérium befogadta azt a tervet, amely a 2-es metró és a HÉV-vonal 
összekötését biztosítaná, s így lényegében a metró járna ki Cinkotáig. 
Az ünneplő közönség ezután felszállt a különjárati szerelvényre, s meg 
sem álltak Gödöllőig, ahol a szépen felújított királyi váróban nyílt meg 
egy kiállítás. (A XVI. kerületi helytörténészek is rendeztek egy tárlatot a 
vasútvonal piaci végénél lévő üvegkalitkában.) Másnap a Cinkotai HÉV 
járműjavító tartott nyílt napot. Erre az eseményre több ezren látogattak 
ki, nagyon figyelemre méltó, hogy milyen sokan kíváncsiak erre a jár-
műfajtára. A látogatók bejuthattak a járművek felújítását végző, az 50-es 
évek hangulatát idéző műhelyekbe (ahol igényes szakmai munka fo-
lyik), megtekinthették a retró járműveket, sőt akár a HÉV alatti aknában 
hosszában végig is sétálhattak, mint azok a dolgozók, akik naponta el-
lenőrzik fentről-lentről a gödöllői vonalon futó 22 szerelvényt. (F)

A HÉV-vonal teljes története a www.helyihirek.hu-n olvasható.

Nagyicce áruház

Waldorf oktatásban kiemelkedően áll a XVI. kerület, a Sashalmi pi-
ac szomszédságában működik a Rákosmenti Waldorf iskola, a Tün-
dérkert Waldorf ovi pedig a Rákosi út és Hársfa utca sarkán lévő épü-
letben található. Ezt egészíti ki most a Welldorf Közösségi Áruház a 
Lándzsa utca és Veres Péter út összefutásánál, a volt autószalonban, 
s ez a magja a helytörténeti ihletésű Nagyicce Áruház névnek. Itt tar-
tottak jó hangulatú megnyitó ünnepséget november 17-én délelőtt, 
ahol megtudhattuk, hogy ez a szövetkezet a Waldorf iskolák ellátása 
után a nagyközönség felé fordul, és kedvező áron kiváló minőségű 
biotermékekkel segíti az egészséges életmód valódi megélését. Egy 
megtért pék szájából hallhattuk az összehasonlítást a köznapi bolti 
kenyér és az igazi kenyér között – ez utóbbit csak frissen őrölt búzából 
lehet elkészíteni, a csíraolaj-tartalom avasodása miatt. Szóval itt csak 
igazi biotermékekkel lehet találkozni, valamint olyan felszerelésekkel, 
amiket a Waldorf-oktatásban használnak. A megnyitó közönsége ezt 
követően kóstolót kapott egyes biotermékekből, s bizony valóban na-
gyon finomak voltak. Képünkön Kovács Péter polgármesternek mu-
tatja a bolt árukészletét Szabó Zoltán, a Welldorf szövetkezet elnöke. 
(A megnyitón készített videó hamarosan megtekinthető interne-
tes portálunkon: www.helyihirek.hu)

A sashalmi grafikus emléke
Mühlbeck Károly országos hírű 

grafikus volt a múlt század elején-kö-
zepén, rajzaiért versengtek az újsá-
gok, mert érte vették a lapot. Hihe-
tetlenül termelékeny volt, életében 
mintegy 300 ezer rajzot készített. Éle-
te nagyobb részében Sashalmon, a 
Budapesti úton lakott, s számos raj-
za a kerület elődjének életéről szól. 
Képünkön a sashalmi postás látható 
sítalpon 1942-ből, lent a szentmihályi 
gőzös, a legendás 
Muki viszi az utaso-
kat Nagyiccére. A 
helytörténeti klub jó-
voltából most egy ret-
rospektív tárlat nyílt 
alkotásaiból a Corvin 
Művelődési házban 
rengeteg rajzzal, az 
érdeklődők a kiállí-
tást december 11-ig 
megtekinthetik.


